

中共南阳市委新闻发布会举行,解读《22条措施》《处理办法》

立下“硬规矩” 铁腕抓落实

本报讯(记者 任华裔)8月9日下午,中共南阳市委新闻发布会举行,解读《南阳市大抓落实快抓落实狠抓落实22条措施》《南阳市“不作为、慢作为、乱作为”处理办法(试行)》(以下简称《22条措施》《处理办法》)的相关情况。

《22条措施》由领导带头抓落实、高质高标抓落实、高效闭环抓落实、明责强责抓落实、敢闯敢干抓落实、鲜明导向抓落实等6个方面22条具体措施构成。领导带头抓落实包含旗帜鲜明讲政治、当好解放思想的先行者、弘扬求真务实精神、践行“一线工作法”等4条措施,要求全市各级领导干部要将抓落实作为政治责任和首要任务,躬身入局、狠抓落实,实现各项工作直道冲刺、弯道超车、换道领跑。高质高标抓落实包括拉高标杆争一流、对标对表促提升、打造抓落实的“硬核”队伍、强化效果导向等4条措施,明确要求各级各部门要逢一必争、逢冠必夺,确保各项工作在全国全省大局中有地位、有位次、有名气、排前列。高效闭环抓落实包括严格执行“13710”、实行“挂图作战”、打造“督查一张网”、坚持“铁腕督查”等4条措施,明确要求凡市委、市政府主要领导交办的事项、作出的批示,承办单位必须按照“13710”工作制度执行;建设电子督办平台,实现督查事项“立项、交办、落实、反馈、销号”全流程网上办理。明责强责抓落实包括扛起如山重任、二话不说干了再说、重点工作评价排队、通报问题指名道姓等4条措施,明确了市级领导、县市区及市直单位主要领导和分管副职抓落实的主体责任,要求每一项重点工作,都要建立考核评价和通报排队机制,所有通报问题都要到事到人到单位。敢闯敢干抓落实包括争当“拼命三郎”、敢拍板善决断、为担当干事者撑腰等3条措施,要求各级各部门主要领导要敢于负责、敢于拍板,创造性开展工作;各级党员干部要做到矛盾面前不绕道、问题面前不回避、困难面前不退缩。鲜明导向



发布会现场记者提问 全媒体记者 于鸣 摄

抓落实包括以实绩论英雄、向不落实的人和事“亮剑”、用好督查考核“指挥棒”等3条措施,明确规定对抓落实成效显著的单位和个人要大张旗鼓地通报表彰、记功嘉奖;对抓落实不力、不抓落实的干部依纪依规严肃处理。

《处理办法》共14条,明确规定了适用范围、“不作为、慢作为、乱作为”的情形规定、处理方式、处理程序、结果运用等方面内容。《处理办法》界定了适用范围,即适用于全市各级各单位及其公职人员,分别对9种“不作为”、7种“慢作为”、9种“乱作为”情形予以明确。《处理办法》明确了8种处理方式,分别是问题通报、通报批评、责令作出书面检查、公开曝光、工作约谈、诫勉、组织处理、纪律处分。《处理办法》对处理程序进行了明确,对涉嫌不作为、慢作为、乱作为的,由市委市政府督查落实委员

会办公室负责核实,提出处理建议,报市委市政府督查落实委员会研究审定。其中,对问题通报等前5种处理方式,由市委市政府督查落实委员会办公室负责落实;对诫勉等后3种处理方式,由市委市政府督查落实委员会办公室按照干部管理权限,交组织部门或纪检监察机关予以处理。《处理办法》中结果运用依据具体的处理情形,分别给予限期整改、扣除单位督查事项月度排名积分、年度目标绩效考核得分、取消单位年度目标绩效考核评先资格等处理。③7



云悦读

市纪委监委等四部门迅速落实《22条措施》《处理办法》——

高效闭环抓落实 拉高标杆争一流

本报记者 任华裔

为政之要,贵在落实。

市委、市政府高度重视抓落实工作,在市委六届十三次全会上,市委书记朱是西强调,贯彻落实好习近平总书记视察南阳重要讲话和指示精神,加快南阳高质量跨越发展,要鲜明叫响“大抓落实、快抓落实、狠抓落实”的工作主基调,全面落实“13710”工作制度,各项工作都要提质提速、从优从快、高效闭环,以此推动全市上下以强烈的责任担当和过硬的工作作风,大抓落实、大干实事;以各项工作的实际成效,回报总书记和党中央的深情厚爱。

根据市委安排部署,经过深入调研、反复论证、认真修改,并广泛征求市领导、各县市区、市直各单位的意见和建议,市委、市政府制定出台《南阳市大抓落实快抓落实狠抓落实22条措施》《南阳市“不作为、慢作为、乱作为”处理办法(试行)》(以下简称《22条措施》《处理办法》),于8月6日正式印发,成为南阳实现高质量跨越发展的具体抓手,是推动中央、省委、市委决策部署落地的具体措施,是营造高效闭环、抢抓落实、勇争一流的

具体路径。

“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成”。《22条措施》《处理办法》的出台,奠定了激励干部担当作为“上半篇文章”的基石,在抓好贯彻落实的关键“下半篇文章”上,全市各级各部门自觉提高站位,主动对标对表,以实际行动塑造重抓落实、勤政为民的政务新形象,推动南阳高质量跨越发展。

市纪委监委 精准监督从严整治

作为党内监督和国家监察的专责机关,监督保证市委决策部署贯彻落实和公职人员履职尽责是市纪委监委义不容辞的政治任务。

市纪委监委发挥职能作用,紧盯《22条措施》《处理办法》贯彻落实,精准监督,严格执纪,从严整治不作为、慢作为、乱作为等影响南阳经济社会发展的痼疾顽症。不断夯实主体责任。紧盯各级各

部门,特别是“一把手”贯彻落实情况,突出政治监督、做实日常监督,对苗头性、倾向性问题多过问、勤提醒,对一般性问题及时约谈、批评教育,对违规违纪问题严肃处理、以案促改。统筹力量加强监督。在纪检监察机关内部,加强部门协调和指导督促,整合各类资源信息,建立健全线索移送、会商研判等工作机制,充分运用大数据手段,主动发现不作为、慢作为、乱作为典型问题。在系统外部,发挥党内监督带动作用,推动人大监督、民主监督、司法监督、审计监督等贯通协调,形成合力。突出重点严格执纪。紧盯贯彻市委、市政府决策部署,落实上级交办事项,推进招商引资、优化营商环境、重大项目建设等工作中的不作为、慢作为、乱作为问题,精准有效运用监督执纪“四种形态”,以严格的执纪执法增强制度刚性。对滥用职权、以权谋私的坚决查处、决不姑息,对不抓不管、失职失责的严查快办、严肃问责,推进各级党组织开展以案促改,保证作风整治效果。配合有关部门做好容错纠错工作,最大程度保护干部干事创业积极性,凝聚齐心协力抓落实、促发展的正能量。(下转05版)